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PROCES-VERBAL 
de l’Assemblée Générale du 05 janvier 2018 

 
Présents : Bruno MILLET (PG 1979), Pierre LANGLADE (ENSAT 1977), Anne-
Charlotte REIX (Montpellier 2005), Emeline BENTZ (ENSAT 2007), Frédéric 
LECHETTO (Montpellier 2004), Adeline DESTOMBES (Université Côte d’Opale), 
Gilles BOUGREAU (Versailles 86), Patrice BELLY (INAPG 79), Marie BORDY 
(ENSAT 2003), Valentin POMMIER (INAPG 2015), Alexandra VIRAVAUD (INAPG 
2017), Guillemette HUSSON (ENSAT 1998), Mathias GAILLARD (INAPG 2015), 
Ancia DROCOURT (Montpellier 2007), Lucile DUCLER (BSA 2007), Jacques 
DECOEUR (INAPG 79), Caroline LAIR (ENSAIA 2004), Ambre DIAZABAKANA (AC 
Ouest 2013), Maïlys HORIOT (INAPG 2014), François FEVRE (INAPG 71), Amélie 
VILLETTE (INAPG 2005), Estelle VITT (INAPG), Marike BREZILLON (ENSAT 2007), 
Olivier DAMAS (INH 2004), Jean-Frédéric CUNY (Montpellier 1989), Jean-Pierre 
FERCOQ (ENSAIA 82), FERCOCQ Pascale, Karine SEIGNEUR (INAPG 93), Rémi 
LAMARQUE (ENSAT 2007), Valentin HERNANDEZ (INH 2007), Claudine FABRE, 
Peroline FALCON, Frédéric CECHETTO. 
 
 
18h30 : Bruno MILLET, Président de l’ARIASO, ouvre l’Assemblée Générale. 
Il remercie les nombreux participants pour leur présence ainsi qu’Anne-Charlotte et 
Emeline pour avoir impulsé ce rassemblement.  
Bruno a réalisé un bilan des activités depuis 1999.  
Il lance un tour de table des personnes présentes.  
 
Ordre du jour de l’Assemblée générale 
 
Validation du compte rendu de la précédente AG 
 
Bilan d'activité 2016-2017 
 
Bilan financier – approbation des comptes 
 
Proposition d'activités pour 2018 
 
Renouvellement des membres du Bureau  
 
Informations nationales 
 
Questions diverses  
 
Pièce jointe : présentation powerpoint 
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1 / Validation du compte rendu de la précédente AG 
Anne-Charlotte REIX présente le compte-rendu de l’Assemblée Générale du 24 mai 
2016.  
 
Après discussion, il est procédé au vote de la validation du compte rendu de la 
précédente AG.  
Résolution adoptée à l’unanimité 
 
2 / Bilan d'activité 2017 
 
Claude LACADEE, animateur de la section Adour, présente les actions spécifiques 
organisées par sa section. Il indique que chaque année ils organisent 4 sorties, le 
repas de rentrée a toujours beaucoup de succès. Quelques bordelais participent aux 
activités de la section ADOUR. Ce qu’il manque, c’est le lien avec des lycées pour 
faire des présentations des métiers de l’agro. Il y a malheureusement peu de jeunes 
et de vitalité à la section ADOUR, comparé à la section Nord Aquitaine.  
 
Anne-Charlotte REIX, animatrice de la section « Nord Aquitaine », présente les 
actions spécifiques organisées par sa section. Le groupe a privilégié des soirées de 
type « afterwork – post labeur » sur Bordeaux (apéros, petites conférences…) plus 
faciles à organiser compte-tenu du fait qu’elles soient souvent seules avec Emeline 
pour animer le groupe.  
Elle rappelle qu’il existe un groupe LinkedIn Uniagro Aquitaine, des offres d’emplois 
sont souvent diffusées par ce biais-là.  
Retrouvez Uniagro Aquitaine sur LinkedIn > 
Et abonnez-vous au groupe Uniagro Aquitaine pour suivre toutes nos actualités > 
 
Après discussion, il est proposé de prendre acte du bilan d’activités 2017. 
Résolution adoptée à l’unanimité 
 
3 / Bilan financier – approbation des comptes  
 
Claude LACADEE présente les comptes de sa section et rappelle le fonctionnement 
entre l’ARIASO et la section ADOUR. Il précise que pour la section Adour, il fait 
payer le coût réel des activités.  
 
Pierre LANGLADE, trésorier, rappelle que les gens n’ont pas à adhérer à UNIAGRO 
AQUITAINE (ARIASO) mais à leur association d’anciens élèves. Toutes les écoles 
sont les bienvenues (cf. cas de Montpellier en point 5/).  
Il détaille les comptes arrêtés au 30 novembre 2017, il reste des dépenses de 
décembre à intégrer dans le bilan financier. Les comptes consolidés au 31 décembre 
2017 sont fournis avec ce CR.  
La colonne « dépenses 2017 » est plus élevée que la colonne « recettes », mais ceci 
a été accepté par le bureau du fait de la bonne trésorerie de l’association.  



 
UNIAGRO AQUITAINE 

 

___________________________________________________________________________  
Assemblée Générale Ordinaire du 05 janvier 2018 3/5 

Il n’y a pas de frais de fonctionnement étant donné que tous les membres actifs sont 
bénévoles. Une participation aux obsèques d’un ancien président de l’ARIASO a été 
prise sur les comptes de l’ARIASO.  
Le Trésorier rappelle qu’historiquement l’ARIASO est sociétaire de la SCI de la 
Maison des Agronomes à Paris compte tenu des possibilités de trésorerie et du 
revenu intéressant.  
Le bureau est totalement favorable à prendre en charge des frais pour des activités 
(location de salles, prise en charge partielle de repas, défraiement d’intervenants…). 
L’association peut se permettre d’avoir des déficits sur les activités qu’elle organise. 
 
Bruno MILLET rappelle la philosophie de la tarification des activités de l’association, 
en indiquant qu’un tarif préférentiel est défini pour les jeunes sortant de l’école et les 
camarades en recherche d’emploi. A l’inverse, pour ceux qui ne sont pas cotisants, 
le prix est un peu plus élevé dans cet esprit de solidarité dans le réseau.  
 
Après discussion, il est proposé de valider les comptes. 
Résolution adoptée à l’unanimité 
 
4 / Proposition d'activités pour 2018 
 
 
Sorties du groupe Adour  
Claude LACADEE présente les activités programmées et en cours de confirmation 
pour la section ADOUR.  
 
• 21/01 : repas de rentrée 
• 24/03 : Visite d’une production de truites fumées (Roquefort) – à confirmer 
• 16/06 : Découverte de la production de Chanvre de l’Atlantique (St Geours de 
Maremne), puis croisière sur l’Adour 
• 29/09 ou 06/10 : Filière canard gras, de l’élevage à la transformation – à confirmer 
 
Il ajoute qu’une conférence sur l’Europe en avril est en réflexion.  
 
Sorties du groupe Nord Aquitaine 
Emeline BENTZ, animatrice de la section Nord Aquitaine, présente les résultats du 
sondage des activités proposées lors de la soirée de rentrée en septembre 2017.  
 
En plus des activités proposées, Bruno MILLET suggère d’organiser une conférence 
pendant le salon de l’agriculture de Nouvelle Aquitaine. Le thème pourrait être 
« C’est quoi être ingénieur agronome au 21ème siècle ? ». 
NB : il serait possible de solliciter le Fond événements exceptionnels 
d’UNIAGRO (cf. 6/).  
 
Emeline BENTZ et Anne-Charlotte REIX rappellent qu’elles ne pourront pas prendre 
en charge l’organisation de toutes les sorties. Elles font donc un appel à volontariat 
parmi les membres présents pour savoir si certains seraient intéressés pour piloter 
des sorties.  
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Un calendrier de sorties et les référents sont proposés ci-dessous.  
 
Se pose la question de proposer des « apér’agros » réguliers dans des bars pour se 
retrouver dans une ambiance conviviale et faire part de nos projets, offre/recherche 
d’emplois...  
A voir également si des personnes en recherche d’emploi seraient intéressées pour 
proposer des déjeuners emploi à des fréquences régulières.  
Certaines personnes seraient aussi intéressées par une conférence sur le marché de 
l’emploi « agro » en Gironde.  
 
Activités Adour 
Activités Nord Aquitaine 
Activités communes Adour/Nord Aquitaine 
 

Janvier 
 
05 : AG et soirée de rentrée 
21 : repas de rentrée 

Février 
 
02 : CEVA Santé (Vendredi) 
Réf : Jacques DECOEUR 
 
X : Destination 
Thé/café (Samedi) 
Réf : Caroline LAIR 

Mars 
 
24 : Truite fumée 
 
X : Micro-brasseries 
bordelaises 
Réf : Lucile DUCLER, Ancia 
DROCOURT 

Avril 
 
14 ou 28 : Domaine Emile 
Grelier + Île Nouvelle (Week-
end) ? 
Ref : Emeline BENTZ, Ambre 
DIAZABAKANA 
 
X : Afterwork - Invitation aux 
Vinitiques 
Ref : Anne-Charlotte REIX 

Mai 
 
19 : Colloque Salon Agriculture 
(Samedi) 
Réf : Bruno MILLET, Frédéric 
CECCHETO, Inès TAUROU, 
François FEVRE 
 
X : Afterwork Start up 
bordelaises 
Réf : Anne-Charlotte REIX 

Juin 
 
16 : Chanvre et croisière Adour 
X : Ecosystème Darwin et 
brasserie de la lune (Week-
end ?) 
Réf : Emeline BENTZ, 
Alexandra VIRAVAUD 

Juillet 
 
 

Août 
 
 

Septembre 
 
29 : Canard gras ?  
X : Soirée de rentrée 
Réf : Anne-Charlotte REIX, 
Emeline BENTZ 

Octobre 
 
06 : Canard gras ?  
X : Préhistoire en Dordogne 
(Week-end) 
Réf : Claudine Fabre 

Novembre 
 
X : Cacolac, semaine 
Réf : Jean-Pierre FERCOQ 

Décembre 
 
X : Soirée avec les BCPST 
Montaigne ? 
Réf : Bruno MILLET 
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5 / Composition du Bureau 
 
Bruno MILLET précise que les membres du Bureau sont ouverts à toute nouvelle 
candidature et que les bonnes volontés sont les bienvenues. 
En l’absence de candidature, le Bureau reste inchangé pour l’année 2018.  
 
6 / Informations nationales 
 
Emeline BENTZ présente les grandes conclusions du Comité de Direction des 
Groupes Régionaux UNIAGRO du 07 décembre 2017.  
Elle rappelle que les objectifs d’UNIAGRO sont de :  

- Décentraliser Uniagro 
- Renforcer le service emploi/carrières 
- Connecter les agros aux problématiques sociétales 

Ainsi, si certains membres souhaitent décentraliser des groupes nationaux (agro 
entrepreneurs, agro au féminin…), c’est tout à fait possible.  
 
Une attention particulière a été portée sur le cas des étudiants de Montpellier. Suite 
au départ de Montpellier Sup’Agro Alumni d’UNIAGRO, les agros Montpellier devront 
cotiser à Res’Agros Montpellier s’ils souhaitent continuer à bénéficier des services 
d’UNIAGRO.  
 
Emeline BENTZ informe que le prochain CODER se tiendra à Paris le 20 mars. Si un 
membre d’Uniagro Aquitaine (ARIASO) souhaite y assister pour représenter notre 
groupe, cela est tout à fait possible, tout en le défrayant, à condition qu’une 
préparation en amont soit faite avec le Bureau, ainsi qu’une restitution.  
 
 
7 / Questions diverses 
 
Faute de temps il n’a pas été abordé la question de l’optimisation de la 
communication au sein des membres d’Uniagro Aquitaine. Cela pourra être discuté 
au sein du Bureau et des propositions seront faites aux membres.  
 
 
 
 
Le Président Le Secrétaire de Séance 
Bruno MILLET Emeline BENTZ 
 
 
 


